

### ГАЗЕТА КРАСНОЗНАМЁННОГО ТИХООКЕАНСКОГО ФЛОТА РОССИИ

Сегодня - День морской пехоты



### В ВОСТОЧНОМ ВОЕННОМ ОКРУГЕ

### В арктической зоне сформирована эскадрилья беспилотников

С начала ноября этого года в арктической зоне ответственности Восточного военного округа к выполнению учебно-боевых задач приступила вновы сформированная эскадрилья беспилотных летательных аппаратов. Подразделение базируется в Чукотском автономном округе, в районе города Анадыря. Для выполнения поставленных задач эскадрилья оснащена беспилотными летательными аппаратами «Орлан-10» и «Форпост».

«Форпост».
Подразделение БЛА будет непрерывно выполнять задачи по визуальному контролю мероприятий боевой подготовки подразделений, дислоцированных в арктической зоне, состоянию объектов военной инфраструктуры, уточнению рельефа местности и возлушному патрулированию.

тности и воздушному патрулированию. Следует отметить, что в ближайшей перспективе планируется оснастить арктические подразделения БЛА более совершенными летательными аппаратами, способными выполнять задачи на расстояние свыше полутора тысяч километров.

## На зимний режим эксплуатации

Для выполнения работ по подготовке техники к эксплуатации в зимних условиях был задействован личный состав технических подразделений соединений и воинских частей округа, а также специализированные бригады гражданских ремонтных организаций и предприятий промышленности. Для контроля качества выполнения ме-

Для контроля качества выполнения мероприятий непосредственно на местах работали специальные комиссии из состава представителей технических служб Восточного военного округа.

сточного военного округа.
Всего осенью 2015 года было проведено сезонное обслуживание более чем 35 тысяч единиц вооружения, автомобильной и специальной техники.
Помимо проведения сезонного техни-

Помимо проведения сезонного технического обслуживания вооружения, военной и специальной техники, проведены занятия с личным составом по вопросам эксплуатации техники в зимних условиях и при аномально низких температурах.

Следует отметить, что в 2015 году в

Следует отметить, что в 2015 году в войсках Восточного военного округа значительно обновился парк автомобильной и специальной техники.

Пресс-служба Восточного военного округа.







# НЕУКРОТИМЫ В УЧЕБНЫХ БОЯХ «ЧЁРНЫХ БЕРЕТОВ» АТАКИ

Масштабную тренировку по захвату прибрежного плацдарма условного противника провели морские пехотинцы соединения под командованием подполковника Владимира Шипицина.

По легенде штурмовой операции внезапный бросок посредством десантирования с большого десантного корабля «Адмирал Невельской» поручался подраз-делениям десантно-штурмового батальона под командованием майора Михаила Гудкова, Считалось, что предварительный, обязательный в таких случаях этап обработки «вражеской территории» корабельной артиллерией и авиацией уже произведён и дело теперь за морской пехотой. Учебно-боевая задача «чёрным беретам» ставилась предельно конкретная: высадиться на берег, стремительным продвижением вглубь обороны «противника» подавить его огневые точки и обеспечить подход основных сил

...И вот на горизонте морской глади показался БДК. Под прикрытием антидиверсионной группы, заброшенной заранее, капитан 2 ранга Денис Картышев уверенно вывел свой десантный корабль в заданный район. Открылись створки, опустилась аппарель, и в атаку на побережье устремились экипажи боевых машин пехоты.

В первые же минуты отличился личный состав под командованием заместителя командира взвода сержанта контрактной службы



**BAXTA**27 HORSEPS 2015 r.

18THULLA

Павла Федотова. В направлении их продвижения по распадку оказались самые стойкие отневые точки «противника». Поэтому даже после их подавления пришлось вступать с отдельными бойцами в рукопашный бой. И в этом бою морские пехотинцы, разумеется, в условиях учебного противостояния, продемонстрировали умение побеждать.

Некой условной по легенде, но вполне реальной на практике была конечная точка захвата побережья - хорошо оборудованный командный пункт «противника». Соответствующая задача была поручена профессионалам, которые мастерски владеют приёмами ближнего боя и другими необходимыми навыками. И КП условного противника подчинённые майора Гудкова успешно взяли...

- Какими самыми сложными, по тактическим соображениям, были этапы этого учебного боя? - интересуюсь у заместителя начальника штаба соединения морской пехоты Тихоокеанского флота по морской подготовке подполковника Андрея Ежова.

Психологически труднее все го переживается момент на стыке моря и земли - когда десант ещё не ступил на земную твердь. А когда встали на колёса или гусеницы - сразу легчает. Все мысли сразу переключаются на организацию атаки. Считаю, что нынешняя тренировка удалась, - полагает подполковник А.Ежов. - Отработана учебная задача с привлечением не только бойцов десантно-штурмового батальона, но и специалистов инженерно-десантного подразделения, связистов, структур радиологической, прогивохимической и противобактериологической защиты.

Следует уточнить, что эта тренировка прошла на завершающемся этапе летнего периода бовеой учёбы, хотя по факту - в совершенно зимних условиях. С 1 декабря в войсках начинается зимний этап боевой подготовки. И следует отметить, что соединение морской пехоты входит в очередной период с хорошими результатами в боевой учёбе и ратном мастерстве.

Владимир БОЧАРОВ

Фото автора.







# **КАЛЕНДАРЬ** ЗНАМЕНАТЕЛЬНЫХ ДАТ

28 ноября

1855 г. В ходе Восточной (Крымской) войны 1853-1856 гг. на Кавказском театре военных действий русские войска под командованием генерала от инфантерии Н.Н.Муравьёва взяли крепость Карс, защищаемую турецким корпусом Омер-паши.

ким корпусом Омер-паши. 1942 г. Начало боевого пути авиаполка «Нормандия-Немань. За время боёв французские лётчики совершили 5240 боевых вылетов, провели 869 воздушных боёв, сбили 273 самолёта врага. 19 февраля 1945 г. полк награждён орденом Красного Знамени. 5 июля 1945 г. 1-й истребительный авиационный Неманский Краснознамённый полк «Сражающаяся Франция» награждён орденом Александра Невского.

1973 г. Совершён первый в истории отечественной авиации воздушный таран на реактивном самолёте. Лётчик Г.Н.Елисеев в районе Тбилиси на самолёте МиГ-21 уничтожил самолёт, нарушивший государственную границу. Сам Г.Н.Елисеев погиб. 29 ноябья

1768 г. Во время русско-турецкой войны 1768-1774 гг. решением Сената на старых петровских верфях начато строительство кораблей для проведения операций против турок на Азовском море. Вновь создаваемые морские силы получили наименование Азовской военной флотилии. В 1783 г. флотилия была расформирована, а её корабли вошли в состав Черноморского флота. 1883 г. Родился Л.М.Галлер.

1883 г. Родился Л.М.Галлер, участник Первой мировой и Гражданской войн, командующий Краснознамённым Балтийским флотом (1932-1937 гг.), начальник Главного морского штаба (1938-1940 гг.), в период Великой Отечественной - заместитель наркома ВМФ, адмиоал.

1918 г. ВЦИК РСФСР утвердил уставы внутренней и гарнизонной службы - первые уставы новой Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

30 ноября

1940 г. Вступление в строй подводной лодки К-21, удостоенной во время Великой Отечественной войны ордена Красного Знамени, ныне мемориального корабля Северного флота.

1 декабря

День войнской славы России. День победы русской эскадры под командованием П.С.Нахимова над турецкой эскадрой у мыса Синоп (1853 год).

1912 г. Родился Г.И.Щедрин, Герой Советского Союза, вицеадмирал, прославленный подводник.

**1945 г.** Приказом народного комиссара ВМФ создана Камчатская военная флотилия.

2 декабря

1982 г. Начало Антарктической экспедиции океанографических исследовательских судов ВМФ «Адмирал Владимирский» и «Фаддей Беллинсгаузен» по маршруту первой российской антарктической экспедиции Ф.Ф.Беллинсгаузена и М.П.Лазарева.

3 декабря
Лень Неизвестного (

День Неизвестного Солдата. 4 декабря

**1976 г.** Вступление в строй атомной подводной лодки K-441 проекта 667 БДР.

Страницы истории листала Елена ЩЕРБАНЮК.

# «УДАР В СПИНУ» ОПЕРАЦИИ «ВОЗМЕЗДИЕ»



24 ноября начальник Главного оперативного управления Генштаба ВС РФ генерал-лейтенант Сергей Рудской выступил по факту провокационных действий ВВС Турции, в результате которых при выполнении боевого вылета над территорией Сирийской Арабской Республики истребителем турецких BBC F-16 был сбит фронтовой бомбардировщик Су-24М российских ВКС.

По его словам, предположительно поражение было нанесено ракетой ближнего радиуса действия с тепловой головкой самонаведения.

«Никаких попыток со стороны турецкого самолёта связаться или установить визуальный контакт с нашим экипажем средствами объективного контроля не зафиксировано, продолжил генерал-лейтенант Сергей Рудской. - Попадание ракеты в самолёт Су-24М произошло над территорией Сирии. Место падения самолёта находится на сирийской территории в четырёх километрах от границы. Экипаж самолёта катапультировался. По предварительным данным, один пилот погиб в воздухе от огня с земли.

По точным данным объективного контроля, наш самолёт границу с Турцией не пересекал. Это же подтверждается данными сирийской ПВО.

Более того, по данным радиолоационной разведки аэродрома Хмеймим, отмечен факт нарушения воздушного пространства Сирии ата-кующим самолётом ВВС Турции.

Этот факт расценивается как грубейшее нарушение норм международного права с самыми тяжёлыми последствиями и прямое нарушение Меморандума о предотвращении инцидентов и обеспечения безопасности полётов в Сирийской Арабской Республике, заключённого с США и распространяющегося на все страны коалиции, включая Турцию.

Видимо, поэтому Турция начала экстренные консультации с НАТО вместо того, чтобы вступить в срочном порядке в контакт с Министерством обороны Российской Федера

Турецкому военному атташе в Российской Федерации заявлен реши-

Следует отметить, что мы с самого чала проведения операции установили прямую телефонную линию между Национальным центром уп равления обороной РФ и миноборо-

тельный протест действиям ВВС Тур-

ции, приведшим к потере нашего са-

ственных войск по уничтожению бандформирований, в которых, по нашим данным, сосредоточено более го Кавказа.

наших партнёров и стран, ведущих боевые действия против ИГИЛ, никог да не говорил о том, что в этом районе находятся подразделения так называемой «умеренной оппозиции» и что они не рекомендуют наносить удары по этому району. Напротив. эти районы известны как территории, контролируемые наиболее радикальными бандформированиями

Генеральным штабом в настоящее емя прорабатываются дополнитель ные меры по обеспечению безопасности российской авиационной базы.

ПЕРВОЕ: все действия ударной авиации будут осуществляться только под прикрытием самолётов-истре-

ВТОРОЕ: будут приняты меры по усилению противовоздушной обороны. С этой целью крейсер «Москва», оснащённый системой ПВО «Форт» аналогичной С-300, займёт район в прибрежной части Латакии. Предупреждаем, что все цели, представляю щие для нас потенциальную опас-

ность, будут уничтожаться.

ны Турции, но практической пользы

В целях эвакуации российских лётчиков с места приземления была проведена поисково-спасательная операция с привлечением двух вертолётов Ми-8. В ходе операции один из вер толётов в результате огня из стрелкового оружия получил повреждения и совершил вынужденную посадку на нейтральной территории. Один морской пехотинец-контрактник погиб.

Проведёнными действиями личный состав поисково-спасательной группы и экипаж вертолёта были эвакуированы и в настоящее время нахо дятся на авиационной базе «Хмеймим». С территории, подконтрольной бандформированиям, миномётным огнём вертолёт был уничтожен.

Операция по поиску и спасанию экипажа подбитого российского бомбардировщика продолжается.

Хочу подчеркнуть, что в районе действий российской авиации проводится операция сирийских правительТРЕТЬЕ: контакты с Турцией по нной линии будут прекращены».

25 ноября в Москве под руководством министра обороны генерала армии Сергея Шойгу состоялось очередное заседание Коллегии Минобо роны России.

В его работе приняли участие ру ководящий состав Вооружённых Сил, представители органов государственной власти и Обществен-

25 ноября 2015 года Прези-

дент России подписал Указ «О

награждении государственны

ми наградами Российской Фе

дерации военнослужащих Воо-

ружённых Сил Российской Фе-

За героизм, мужество и отва

гу, проявленные при исполне-

дерации».

Показные занятия с применением новейшей военной техники

ного совета при Министерстве обо-

Открывая заседание, руководитель военного ведомства обратился к событиям предыдущего дня, когда над территорией Сирии турецкими ВВС был сбит российский самолёт

«Вчера при выполнении боевой вадачи по уничтожению инфраструктуры террористических группировок а территории Сирийской Арабской Республики погибли наши товарищи», - сказал министр обороны.

Участники заседания по предложе нию министра обороны почтили минутой молчания память погибших в Сирии российских военнослужащих.

Генерал армии Сергей Шойгу поручил заместителю министра обороны Николаю Панкову организовать работу по оказанию необходимой помощи и поддержки семей погиб ших военнослужащих.

Министр обороны сообщил, что российский и сирийский спецназ успешно завершил операцию по спасению штурмана сбитого бомбардиров

«Я доложил об успешном завер шении операции Верховному Главнокомандующему Владимиру Путину. Он просил передать слова благодарности всему личному составу, который принимал участие в этой операции», - сообщил министр обороны.

Он также заявил о том, что «по решению Верховного Главнокомандующего на авиабазу «Хмеймим» в Сирии для обеспечения противовоздушной обороны на всех направлениях будет переброшена зенитная ракетная система C-400».

«В сложившейся обстановке перед Вооружёнными Силами поставлены конкретные задачи. Мы и в дальнейшем, как и раньше, не будем оставлять без внимания полобного рода инциденты. Но этот случай особенный. Исходя из этого, Верховным Главнокомандующим даны соответствующие поручения. Нами за ночь отработан план действий и мероприятий. Я прошу всех, кого это касается, приступить к немедленному его исполнению», - потребовал генерал армии Сергей Шойгу.

Министр обороны проинформировал участников заседания Коллегии, что Генеральным штабом уже реализован ряд мероприятий.

По материалам информационных сообщений Управления пресс-службы и информации МО РФ.

вичу присвоено звание Героя

Российской Федерации (по-

верженность, проявленные при исполнении воинского долга,

капитан Мурахтин Константин

Валерьевич и матрос Позынич

Александр Михайлович (по-

За мужество, отвагу и самоот

### Назначение

В ВОЕННОЙ

ПРОКУРАТУРЕ ТОФ

20 ноября 2015 года принял дела и вступил в должность первого заместителя военного прокурора Тихоокеанского флота полковник юстиции Лабутин Вячеслав Павлович.



Родился 17 мая 1975 года. В органах военной прокурату-- с 1999 года.

Проходил службу в военных прокуратурах Северо-Западного пограничного округа, Ленинградского военного округа, Объединённой группировки войск (сил) по проведению контртеррористических операций на территории Северо-Кавказского региона Российской Федерации и Южного военного округа, последовательно занимая должности от следователя до военного прокурора гарнизона. Последнее место службы военный прокурор Санкт-Петербургского гарнизона Западного военного округа.

Воинское звание полковник юстиции присвоено дос-

Указом Президента Российской Федерации от 5 октября 2010 года награждён медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени.

Приказом Генерального прокурора Российской Федерации от 13 октября 2015 года назначен на должность первого заместителя военного прокурора Тихоокеанского флота.

Женат, воспитывает сына. С назначением на новую должность Вячеслава Лабутина поздравил губернатор Санкт-Петербурга Геннадий Полтавченко.

Он поблагодарил офицера за высокопрофессиональное и честное исполнение обязанностей военного прокурора Санкт-Петербургского гарнизона, что позволило стабилизировать правопорядок и соблюдение законности среди

Также Г.Полтавченко выразил уверенность, что высокие деловые качества В.Лабутина, преданность делу и умение трудиться с полной самоотдачей станут залогом успешной службы на новом посту.

Полковник юстиции А.КАМЫНИН, помощник военного прокурора ТОФ (по связям с общественностью).

### нии воинского долга, подполковнику Пешкову Олегу Анатольесмертно) награждены орденом

За героизм, мужество и отвагу

смертно).

В общевойсковых объединениях Восточного военного округа стартовали учебно-методические сборы с командирами батальонов и их заместителями.

Сборовые мероприятия проходят на базах мотострелковых соединений, дислоцированных в Хабаровском. Приморском. Камчатском, Забайкальском краях, Сахалинской, Амурской, Еврейской автономной областях и Республике

В рамках сборов для обучаемых будут проведены показные занятия с применением образцов новейшего ступивших в войска округа в течение 2014-2015 гг. Так, например, будут проведены показные занятия по приедению техники к бою и продемонстрирована методика проведения боевых стрельб на танках Т-72Б3, бое вых машинах пехоты БМП-2 и БМП-3. комплексах противовоздушной обороны ЗРК «Стрела-10МН» и «Тор», переносных зенитно-ракетных комплексах ПЗРК «Верба», реактивных систем залпового огня РЗСО «Торнадо-Г». Также будут продемонстрированы новейшие комплексы связи, радиоэлектронной борьбы, разведки, комплексы радиа

ционной, химической и биологичес-

кой защиты и инженерная техника.
Мероприятия проходят под руководством командующих объединенипривлечено более тысячи командиров батальонов (дивизионов) и их зачастей Восточного военного округа.

Пресс-служба Восточного военного округа.

БОЕВАЯ BAXTA 27 НОЯБРЯ 2015 г.

# MANAGED OF THE TEPPOPHICT WE TEPPOPHICK AND STROBAM STROBAM

Проведение масштобных таррористических стак во Франции, Ира-ка, Сирии, Мали, совершение теракта в небе изд Синайскам полуост-ровом в отношении траждам РФ самдетельствуют с серъёзности наме-ревый членое маждунородной террористической организации «Испам-ское государство Прасит и Левента» осуществать скиции возмаждия» по всему мару и в первую очередь в странках, принимающих активное учестве в борьбе с ИГИЛ.

Представителя террористических организации продолжают народице-зать усичия по вызывения в террористическую дактымность российс-ких грождам, организуют каналы их переправки в эсин вооружённых конфинитель, росположение в Ближневосточном регоние, формарууот в РО сеть реалитовано-акстрамистехих структур. Одини из основных ин-струматель в распро-органичных парикальный видеология стал Интервет, прежде всего социальные сеть, тде в розвиченых группах и сообще-стасх выдатся вербоака адентов. Особую тревогу вызывает рост числа мустимент-нефиним, в исстоящее время на стороме ИГИЛ прями-

По вымерощимся донным, в ностоящее время на стороне ИГИЛ принимают услоги учестие в серемях действиях нестольком техни грожден РФ.

в дазывают большую тревоту рост притоко пополнений к беевиком и особению перспятиями в х сеременого в озвращения на Серемиком и особение перспятиями в СЕР России по Тихооковичкому флоту правывают гради к бдитевамости и напоменсает, что сесевременное сообщение геророризмей

Телефон дежурного УФСБ России по Приморскому краси - 7 / (423) 221-7-12.12 . Телефон оперативного дежурного УФСБ России по Тихоокеанскому флоту: +7 (423) 221-74-60.

# ПРЕДУПРЕДИТЕЛЬНО-ЗАЩИТНЫЕ МЕРЫ

# Необходимо:

- Укрепить и опечатать входы в подвалы и на чердаки, ус-тановить решетки, негалические двери, заики, регуляр-но про верть их сохранность Установить домофоны Организовать декурство граждан (жильцов) по месту
- жительства Создать добровольные дружины из жильцов для обхо-да жилого массива и проверки сохранности печатей и •
- ээнхов билей и посторонних лиц Интересоваться разгрузкой мешков, ящиков, коробок, переносиных в подвал I
- лтрывать двери неизвестным людям ободить лестничные клетки, коридоры, служебные помещения от з
- - Желательно:

- Иметь в доме (квартире) хорошую сторожевую собаку Оборудовать осиче решётками (кообенно нижних этажах). Не оставиять их открытыми, Завещивать плотной тканью (жалозы) Установить неталические дверя стражком или врезать тлазок в имеющуюся Установить неталические дверя стражком или врезать тлазок в имеющуюся
  - Будыге внимательны к тому, что происходит вокруг дома (учреждения, предприятия, воинской части). Бдительность должна быть постоянной и активной.

Статья 205.1. Содействие террористи-ческой деятельности

- Сложение, вербовка или инсе возоле—
вене лица с совершение солу бы одного
на пресулитения, предускогрением стать
им 205, 206, 217, 177, 178, 129 и 406
и пресулитения, предускогрением стать
им 205, 206, 217, 177, 178, 129 и 406
и пресулитения, предускогрением стать
и целях совершения хотя бол одного из умезаниях пресулитения, а разво финансиронеи свобрази на срок от пяти до двесят м
ет об шредом в развере задвобтной
гом троблей либо в разв

г. с. ис двяния, совершённые лицок сис. п плозаванием свето службеного положе. от ния, -наказаваются лишением свобари на ру-фом в размере от пятност ться до одно, до ботной пляти или нисто двяжаете заре-ного за период от трёх до ляти лет либо баз твеового.

3. Пособинчество в совершении терро-ристического акта - наказывается лишени-ем сободы на срок от десяти до двадцати лет.

Организация совершения хотя бы од-ного из преступлений, предусмотренных

статьями 205, 205.3, частями третьей и четвергой статьи 201, частью четерргой статьи 211 настоящего Кодекса, или руководство его совершением, а равно организация фи-

при мучении способов соврышения указан и и жиел, грасутитений, правил сору — и жиел, грасициям, и тороже темния выше и спитатов, предоставить выше и спитатов и предуметами, темазавает си лишенее свободы на срок от пятеадые си дето то дилог от да до дару лет или по-тименее и дето от питатов и и дето от одног от питатов и премечание. Лицо, совершияшее применание. Лицо, совершияшее применание. Лицо, совершияшее применание. Лицо, совершияшее применание. Лицо, совершияшее пре-

определённые должности или заниматься пр пределённой дагатывностью та срок до пяти лет или без такового, либо лишенеем ты свобры на срок до семи нас г лишенеем ты права занимать определённые должности ст при заниматься определённые должности ст тьо на срок до пяти лет. Примечание те Статья 205.3. Прохождение обучения в целях осуществления террористической деятельности 

Прохождение лицом обучения, заведо-мо для обучающегося прозоднями деятим-ости либо соврешения одитом из прятуи-ления, прадуконогренных стальями 2011, деятим обучает для для для для обучается, ав том чисте приобретение знаями, по фи-зической и плихологической подготовке,

существляет вероистической деятель сости либе совращения изрести прести лений предосориеные ситовани 205.1, 206.208, 211,277,278,239 и 350 настояето Кодекса, способствоваю раскрытию со-вершенного преступения или вывыемы других лиц, прошедших такое обучение, наискрояваших такое обучение, наискрояваших такое обучение, прети деятельного предости прети наискрояващих такое обучение, на также претисти претисти претисти претисти на претисти на претисти претисти на претис

ступление, предусмотренное настоящей статей, освобождается от уголовной ответственности, если оно сообщило органам власти о прохождении обучения, заведомо для обучающегося проводимого в целях

Участие Вооружённых Сил Российской Федерации

3) приоритет защиты прав и законних интересов лиц, подверетающихся мух
имуроистической опасности;
 4) неогвратимость наказания за осу специальных средствах, технических с

сочетание гласных и негласных методов противодействия террориз-

 обеспечение и защита основных прав и свобод человека и гражданина; Противодействие терроризму в Рос-сийской Федерации основывается на

в проведении контртеррористической операции

Статья 6. Применение Вооружённых Сил Российс-кой Федерации в борьбе с терроризмом В борьбе с терроризмом Вооружённые Силы Российской Федерации могут применяться для:

1) пресечения полётов воздушных судов, используемых для совершения террористического акта либо

2) пресечения террористических актов во внутрен-них водах и в территориальном море Российской Федерации, на объектах морской производственной деятельности, расположенных на континентальном шельфе Российской Федерации, а также для обеспечения безопасности национального морского судо захваченных террористами;

операции в порядке, предусмотренном настоящим Федеральным законом; 3) участия в проведении контртеррористической кодства;

4) пресечения международной террористической деятельности за пределами территории Российской

Федеральный закон РФ от  $06.03.2006\ Ne35$ -  $\Phi 3$  (ред. от 28.06.2014) «О противодействии терроризму».



 Участие в террористическом сообщете и-наказывается лицением севсоры на не
срок от пяти до десяти лет со штрафом в не
размере до пятисот писти убоей либо в д
размере зарабойтной патвы или негот дохоте дазмере зарабойтной патвы или негот дохобаез такового.

Остать предости мист оп продержите и его работителям и его пероунителя иного соглава преступения статья баль об пределения его и его пероунителя и сображения об пределения предоржения предоржения предоржения предоржения предоржения пред

рез такового и примежения и лицо, добровольно пре- и приятившее учестие в темобождается от уголовной собывается и собождается и собождается и собождается и собождается и собождается и вго действиях не собождается, если в гот действиях не собождается, если в гот действиях не собарежится и посто собывается и предорителенского собождается в иновен ими после задержае и производства и отношения если завездомо то до него следственных любо неих процесусальных деятельных любо неих процесо террорыма в настоящей стате понимент
о террорыма в настоящей стате понимент
о террорыма в настоящей стате понимент
о свей или любой иной промощи, промощи, промощи
об деятельности. нем треступлений в ценки протагаций, от регородствения в ценки протагаций, от регородствения в ценки протагаций, от регородствения сообщего токов сообщего структурнения подрадаеменя - ток и темпадати до даздати и темпадати док от петадати до даздати и темпадати и петадати в даздати и темпадати и петадати в даздати и темпадати и петадати в даздати и темпадати и пода сооржание сообода, до пити и и не одного токов и не док от одного года дазух и и темпадати и не даздати и доцног года дазух и и и с пома-яеменьия пишением сободы.

ции, когорая в соответствии с законода-тельством Российской Обдедации призае и терроростической, чаказывается лише и начек свободы на терок от питязадия и до давдали лет со штрадом в размере для от стот миллиот в роблен или в размере дары-ботной плиты или иного дохода осужденно-от за периед до пли лет либо без такового и с отраничениям свободы на срок таковито и с отраничениям свободы на срок от одно-нием свободы. Уголовная ответственность за террористическую деятельность

которая в соответствии с законодатель-ствои Российской, Федерации празнача террористической, - наказывается лишени-от штрафом в размере до пяткот тыся руб-вий либо в размере здейотной глаты или иного дохода осуждённого за период до трёх лет либо без таковсто. ности организации,

Примечание. Лицо, добровольно прекратившее участиет в деятельности организации, которая в соответствии с законодательством Российской быдерации призантерромитической, сособождается от уголовкой опетственности, едил в сего дейт.

# ОБЯЗАННОСТИ ДОЛЖНОСТНЫХ ЛИЦ

# ПРИ ВОЗНИКНОВЕНИИ УГРОЗЫ ТЕРРОРИСТИЧЕСКОГО АКТА Необходимо:

тельности;

3) системность и комплексное ис- тользование политических, информатичения, информатичения, комплексим, социаль у но-экономических, правовых, специальных и иных мер противодействия

6) согрудичество государства с об-прественными и религользыми обеди-нениями, международными и иными организациями, гражданами в проти-водействии теророднаму

терроризма; 8) единоначалие в руководстве привлекаемыми силами и средствами при проведении террористических опера

Основные принципы противодействия терроризму

- обероно проверить потологот сируать споловшения П Проинформирозать маселение в связих (можетией дома) на случай ЧС Уточнять пвин завлуащию рабочих, служащих (монгоней дома) на случай ЧС Проверить места парисамся автом сбилей (нет личужих, подкорительных, бессовный)
  - Удалить контейнеры для мусора от з даний и сооружений Организовать дополнительную охрану предприятий, учреждений, орга-

у терроризма нет!

# ПРИ СОВЕРШЕНИИ ТЕРРОРИСТИЧЕСКОГО АКТА Немедленно:

- Проинформировать двокурные службы территориализмах органов ИВД, ФСБ, ИНС
  Проинформировать двокурные служдашим, смазанио терроб Инфиромоции
  Недолускать посторонных чиском УС
  АПОРОВИТЬ В СОООРОННЫХ ИНСО ИНСО В ООООО ПОМОЦИЯ
  Спасательных подраздаленный ИНС

# ПРИЗНАКИ НАЛИЧИЯ ВЗРЫВНЫХ УСТРОЙСТВ

- Припаркованные вблизи домов автомашины, неизвестные жильцам (бесхозные)
  Присутствие проводов, небольшой антенны, изолен-
  - Шум из обнаруженного предмета (тиканье часов, щел
- іичие на найденном предмете источников питания гарейки)
- Растяжки из проволоки, шпагата, верёвки Необычное размещение обнаруженного предмета Специфический, не свойственный окружающей мест
- Бесхозные портфели, чемоданы, сумки, свёртки, меш ки, ящики, коробки

# При обнаружении подозрительных предметов немедленно сообщите в дежурные службы территориальных органов внутренних дел, ФСБ, управление по делам ГО и ЧС.

# 4TO DENATЬ ПРИ ОБНАРУЖЕНИИ ВЗРЫВНОГО УСТРОЙСТВА

- ЧС, оперативному демурному администрации города Не подходить к обнаруженному предмету, не трогатьего руками Немедленносообщить об обнаруженно мподозрительном пред-мете в дежурные службы органов внутренних дел, ФСБ, ГО и
- и не подпускать к нему других Исключить использование средств радиосвязи, мобильных те-лефонов, других радиосредств, способных вызвать срабатыва-
- ждаться прибытия представителей правоохранительных ор-

ВНИМАНИЕ!!! Обезвреживание взрывоопасного предмета на месте его обнаружения производится только специалистами МВД, ФСБ, МЧС.

вольным проседиение удежден в деятель-ности организации, которая в соответ-ствия с законодательством Российской Фдерации прызная террористической, в момент или посте задеждения лица имбо в момент или посте начала проязводства в потешения илбо мемя троизводства ствещения илбо мемя троизводства с Статья 205.5. Организация деягельно-сти террористической организации и уча-стие в деятельности такой организации 1. Организация деятельности организа-

# Статья 207. Заведомо ложное сообще

ние об атте тереводими можеть состоя в Заведоми и личественное от стоява за деятельного имущественное от телеводу в теле

Из Уголовного кодекса РФ.

COIO3

В минувшую субботу во Владивостокском Доме офицеров флота состоялась 14-я отчётно-выборная конференция Союза моряков-подводников Тихоокеанского флота.

На конференции, которая проводится ежегодно, были подведены итоги дея-

тельности союза в 2015 году и определены задачи на 2016 год. На мероприятие были приглашены командующий Тихоокеанским флотом адмирал Сергей Авакянц, ветераны-подводники, моряки, в настоящее время проходящие службу в подплаве, представители судостроительной промышленности.



# KYPGOM GЛАВНЫХ ТРАДИЦИЙ

Делегаты с воодушевлением отметили, что в работе конференции приняли участие сразу три командующих ТОФ, руководившие флотом в разные годы: вместе с адмиралом Сергеем Авакянцом в зале присутствовали адмиралы в отставке Геннадий Хватов и Константин Сиденко.

В самом начале мероприятия участников поздравили кадеты не так давно открытого Владивостокского президентского училища. Ветераны тепло встретили юных воспитанников, которые в своих выступлениях обещали быть достойными последователями и хранителями славных традиций.

Кстати, выступление приморских кадетов на открытии форума ветеранов-подводников проходит уже не в первый раз и становится доброй традицией.

Первым слово было предоставлено командующему Тихоокеанским флотом.

- От военного совета ТОФ, -

сказал адмирал С.Авакянц, - хотелось бы выразить глубокое уважение и величайшую благодарность за тот труд, который вы вершите. У командования флота к вашему союзу особое отношение, так как эта организация действенная, активная и очень полезная для флота. Вы каждый день вносите огромный вклад в дело становления Тихоокеанского флота в XXI веке. Вы сумели сохранить незримую связующую нить поколений, которая продолжает преемственность славных традиций элиты флота - подводников. И сегодня молодые ребята ежедневно на подводных лодках ТОФ выполняют поставленные задачи в море, причём достаточно интенсивно.

Также командующий ТОФ обратился к ветеранам с просьбой и дальше передавать свой передовой жизненный опыт, профессиональ-



ное мастерство молодым командирам, помогать в становлении тем, кому в ближайшее время предстоит решать учебно-боевые задачи в самых сложных условиях.

В конце своего выступления адмирал С.Авакянц наградил особо активных членов союза почётными грамотами.

Затем на трибуну поднялся председатель совета Союза моряков-подводников Тихоокеанского флота вице-адмирал в отставке Александр Конев и отчитался о деятельности общественной организации в уходящем году.

В начале своего выступления он подчеркнул, что прошедший отчётный период памятен важными событиями, отмеченными всем народом России и прогрессивным международным сообществом. Это 70-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне и победа советских войск в войне с милитаристской Японией. И везде ветераны-подводники принимали самое активное участие.

Среди мероприятий такой направленности можно отметить их участие в шествии Бессмертного полка 9 Мая - в День Победы в составе сводного батальона ветеранов; 6 мая на заводе «Эра» была произведена закладка капсулы с обращением к поколению 2045 года; регулярное выступление перед школьниками города и края и моряками-тихоокеанцами.

Ветераны неизменно принимают самое активное участие в мероприятиях, проводимых на Тихоокеанском флоте, в ТОВВМУ имени 
С.О.Макарова, во Владивостокском президентском кадетском училище. Среди них - торжественное 
принятие присяги молодыми курсантами и кадетами у мемориала 
«Боевая слава ТОФ». 
А выступление ветеранов перед

А выступление ветеранов перед кадетами в Доме офицеров флота в День знаний 1 сентября с показом документального фильма о ПЛ С-56 явилось особо запоминающимся событием для ребят.

щимся событием для ребят. Также члены союза были почётными гостями на знаковых для флота мероприятиях, которые проходили в 2015 году, и в первую очередь связанных со строительством и поступлением в состав флота новых кораблей.

Так, 22 мая на Амурском судостроительном заводе в Комсомольске-на-Амуре состоялся спуск на воду нового корвета «Совершенный», а 3 июля на 33-м причале Владивостока была произведена закладка камня будущего памятного знака экипажу корвета «Гридень», первому стражу Владивостока.

30 сентября на Камчатке торжественно встретили новейшую ракетную подводную лодку стратегического назначения «Юрий Долгорукий», и это, по словам докладчика, наглядно доказывает, что Тихоокеанский флот начал пополняться новыми кораблями, обеспечивающими ядерное сдерживание в АТР.

- Традиции армии и флота, чувство долга, патриотизм, на которых всегда держались советская и российская армии, - особо подчеркнул Александр Васильевич, - нельзя измерить никакой мерой. Это внутреннее осознание и состояние каждого военнослужащего, каждого молодого человека, который готовится стать достойным гражданином, патриотом своей Родины. Мы, ветераны флота, это знаем, помогаем в силу своих возможностей отстоять, сберечь накопленный опыт, сохранить заложенные тращими.

Выполнять эти задачи помогает тесное сотрудничество союза с боевыми товарищами из общественных организаций «Контингент» и «Боевое братство», «Движение поддержки флота». Виесте члены этих организаций делают одно общее и важное дело: бережно сохраняют заложенные традиции, передают опыт молодому поколению, помогают воспитывать патроиотов своей Ролины.

Вообще о необходимости повышения внимания к патриотическому воспитанию много говорилось на конференции. Этого вопроса особо касались и командующий флотом, и адмирал Константин Сиденко, и многие другие выступающие. Все они были едины во мнении, что этот вопрос важный, достаточно острый и его необходимо решать совместно.

Союз моряков-подводников конструктивно сотрудничает и тесно взаимодействует с начальниками управлений, служб и отделов флота.

Ветераны-подводники всегда находят поддержку и взаимопонимание у командования флота по всем возникающим вопросам.

Среди тех, кто особо помогает союзу в его работе, докладчик назвал заместителей командующего флотом вице-адмирала Андрея Рябухина и капитана 1 ранга Анатолия Зелинского, начальника технического управления ТОФ контрадмирала Игоря Королёва и других

гих. В зоне особого внимания у членов союза остаётся боевая учёба сегодняшних подводников. Ветераны поздравили экипажи субмарин Тихоокеанского флота, успешно выполнивших в этом году все поставленные задачи. Особо важной из них были ракетные стрельбы, проведённые 30 октября этого года под руководством Верховного Главнокомандующего РФ. Эти стрельбы подтвердили высокую боеготовность наших сил ядерного сдерживания. При этом РПЛ СН под командованием капитана 1 ранга Алексея Момотова успешно выполнила ракетную стрельбу.

Подводники соединения дизельных подводных лодок продолжают успешно решать задачи боевой мастерство. Буквально накануне конференции из боевого похода возвратился экипаж под командованием капитана 2 ранга Максима Карелина.

По итогам боевой подготовки в этом году переходящими кубками союза моряков-подводников ТОФ за высокую профессиональную подготовку и боевую выучку награждены экипаж атомного ракетного подводного крейсера, где командиром капитан 1 ранга Александр Толстых, и экипаж дизельной подводной лодки под командованием капитана 2 ранга Игоря Быкова

В заключение конференции делегатами и почётными гостями была дана высокая оценка работе этой общественной организации в уходящем году. Также обсуждались перспективы работы на будущий, 2016 год, в котором одним из важных событий будет 110-летие подводных сил России.

В работе конференции принял участие Владислав ДУБИНА.

Фото автора.



# Мы славим женщину, ЧЬЁ ИМЯ - МАМА



Последнее воскресенье ноября в России отмечено особым торжеством - Днём матери. Молодой праздник прочно вошёл в жизнь каждой российской семьи, всё больше и больше утверждая неразрывную связь между крепкой, физически и нравственно здоровой семьёй и сильным государством.

В нашем крае этот праздник неизменно ассоциируется с ярким, масштабным событием, которое традиционно проходит накануне, - форумом матерей Приморского края. Можно сказать, что сам форум предвосхитил праздник, поскольку ведёт более продолжительную летопись. Накануне нынешнего Дня матери благодаря Приморскому благотворительному фонду «Мама» при поддержке Приморского регионального отделения партии «Единая Россия», администрации Приморского края, многочисленных спонсоров и друзей состоялся юбилейный, десятый форум матерей Приморья.

Концертный комплекс «Феско-Холл» ежегодно принимает представительную делегацию лучших из лучших посланниц со всех уголков края. И в это утро нарядные, оживлённые, излучающие улыбки, они собирались в холле дворца. Многие из них преодолели большие расстояния, чтобы встретиться со своими землячками, обсудить проблемы, важные для всех - для семьи, для села или города, региона в целом, поделиться своими планами на буду-

Поспешали ещё и потому, что здесь их ожидала большая, насыщенная программа. Едва переступив порог, милые дамы попадали на территорию особого внимания и заботы о них. Профессиональные юристы, сотрудники пенсионного фонда, департамента труда и социального развития, медицинские специалисты готовы были предоставить любую консультацию, помощь и поддержку. Услуги визажистов и парикмахеров предлагали студенты колледжа ВГУЭС. Многолюдно было в зоне выставки - ярмарки косметики, парфюмерии и сувениров. Непрерывно работало кафе - здесь угощали фирменными пирожками и сладостя-ми от кафе «Ностальгия».

Свой главный праздник Приморский краевой фонд «Мама» жетодно проводит с особым размахом. Не стал исключением и нынешний. Он прошёл под девизом «Мы славим женщину, чьё имя - мама». Более тысячи приморских матерей в этот день были окружены настоящей заботой и вниманием. По традиции перед

том для выработки предложений в сфере поддержки семьи».

Со словами восхищения и благодарности за их труд к приморским матерям обратились председатель Законодательного собрания края Виктор Горчаков, председатель краевого совета отцов Александр Табаченко, секретарь регионального политического совета партии «Единая Россия» Людмила Талабаева.

Настоящей кульминацией праздинка стал концерт с поздравлениями матерей. Лучшие творческие номера молодых исполнителей Владивостока, детских танцевальных коллективов гармонично переплетались с поздравлениями самым добрым, самым трудолюбивым, самым викодушным и мудрым женщинам Приморья, воспитывающим детей в многодетных семьях, принимающим всвои семьи сирот, дающим надежду детям-инвалидам. Им вручали подарки, цветы под аплодисмен-

на развитие уважения в подрастающем поколении, не оставила в зале равнодушным никого.

В зале была и многочисленная делегация женщин Тихоокеанского флота. Среди них - вдовы участников Великой Отечественной войны и ветеранов военной службы. По словам председателя женской общественной организации ТОФ Любови Рязаповой, боевые подруги тихоокеанцев всегда активны, интересуются общественной жизнью края, города. Несмотря на свой элегантный возраст, они готовы участвовать в любом мероприятия

любом мероприятии.
Об этих женщинах с непростыми судьбами Любовь Ивановна говорит с уважением и восхищением. О своём заместителе - Антонине Никитичне Изместьевой, отличнике народного образования, педагоге с огромным опытом.

Большой жизненный путь прошла и Лидия Сергеевна Петруня. Военное лихолетье. Оккупация. Впоследствии - педагог, увлечённый своей профессией. Её труд отмечен государственными наградами. Она и сейчас не утратила позитивный, свежий взгляд на события, любит поэзию, много читает

Нина Кирилловна Ковалёва учитель французского языка, ей тоже за 80. Была в оккупации в Белоруссии, помнит ужасы войны. Но никогда от неё не услышишь жалоб.

«Это вообще характерно для наших женщин, - говорит Любовь Ивановна, - они страстно любят жизнь».

Завершился концерт не менее трогательно и глубоко символично. На сцену женщины разных национальностей вынесли материнский покров - длинное яркое полотно, которое объединило вышитые узоры народов, живущих в Приморском крае. Несколько лет назад были сделаны первые стежки, и этот символический материнский оберег благословил епископ Владивостокский и Приморский Вениамин. А теперь новые фрагменты к нему присоединили русские, украинские, белорусские, узбекские матери Приморья. Под мелодию песни о маме этот многонациональный вышитый рушник на материнских руках медленно проплывал через весь зал, сопровождаемый несмолкаемыми аплолисментами. Он стал символом этого праздника, воплощением самых светлых материнских надежд и устремлений.

> На празднике побывала Татьяна ТКАЧЕНКО.



торжественным открытием форума прошёл королевский бал матерей: исполнить венский вальс приморских женщин пригласили курсанты Морского государственного университета имени Г.И.Невельского.

В большом зале юбилейный форум матерей Приморского края торжественно открыли президент Приморского благотворительного фонда «Мама» Наталья Изотова и председатель попечительского совета фонда депутат Законодательного собрания Приморского края Джамбулат Текиев.

Приветственное письмо участникам форума направил губернатор Приморского края Владимир Миклушевский. «Поддержка семьи, материнства и детства, создание условий для развития личности - наши приоритетные задачи, - говорится в обращении. - Форум матерей призван обсудить целый ряд важнейших вопросов, среди которых - улучшение демографической ситуации, укрепление семейых и духовнонравственных ценностей, самореализация женщин в современном мире, повышение их профессиональной и социальной активности. За годы работы форум стал мощным общественным инструменным общественным инструмен-

ты и слова искреннего восхище ния.

Прозвучали также короткие яриме новеллы об акциях фонда «Мама», направленных на поддержку семьи, оказание помощи тем, кто попал в сложную жизненную ситуацию.

Особенно взволновал всех участников форума фрагмент, посвящённый акции «Синий платочек», которая в нашем крае проводится многие годы. Акция, направленная на сохранение исторической памяти и преемственности поколений, на укрепление семейных традиций,







### Школьники побывали у судостроителей

На стройплощадке судостроительного комплекса «Звезда» с экскурсией побывали ученики специализированного «Роснефть-класса» из Находки в сопровождении куратора с предприятия ООО «PH-Находканефтепродукт».

Представители отдела обучения и молодёжной политики ДВЗ «Звезда» вместе с ведущим специалистом отдела обучения Дальневосточного центра судостроения и судоремонта Максимом Киренко показали старшеклассникам строящуюся верфь. Ребята смогли увидеть, где после окончания вуза им, возможно, предстоит работать.

- Хотелось бы сюда попасть: современные корпуса, новое оборудование, хорошие перспективы, - делились ребята впечатлениями после посещения СК «Звезда». - А кроме того, тёплый день, отдых от учёбы, интересная экскурсия. Всё супел.

В Приморском крае «Роснефть-классы» функционируют на базе общеобразовательных школ в городе Находке и в посёлке Владимиро-Александровском. В ближайшее время такой класс планируется открыть в Большом Камне. Начальник отдела обучения и молодёжной политики ДВЗ «Звезда» Татьяна Чураева ведёт переговоры с управлением образования города об организации «Роснефть-класса» на базе одной из общеобразовательных школ.

В рамках молодёжной политики ОАО «НК «Роснефть» активно развивается система непрерывного образования «школа - вуз - предприятие», направленная на обеспечение притока в компанию высокообразованных выпускников лучших российских вузов, подготовленных к решению текущих, перспективных и иннова-ционных бизнес-задач. Школы начальное звено многоступенчатой программы подготовки кадрового состава. В «Роснефть-класс» зачисляются ученики, окончившие 9 классов и имеющие средний балл аттестата не ниже «4», знающие физику и математику на «4» и «5». Обучение длится

Даниил ГОНЧАРУК, пресс-секретарь Дальневосточного центра судостроения и судоремонта.



# воспоминания об отце

28 ноября исполняется 100 лет со дня рождения одного из самых талантливых русских поэтов XX века Константина Симонова. Юбилейная дата будет широко отмечаться как в нашей стране, так и за её пределами. К этому дню приурочены многие мероприятия.

Не останется в стороне и Приморье, где поэту также приходилось бывать, встречаться с моряками-тихоокеанцами. Литературную страницу, посвящённую творчеству и фактам биографии писателя, читайте в следующем номере «БВ», а сегодня мы предлагаем читателям рассказ сына литератора кинорежиссёра Алексея Симонова о своём отце.

### О втором имени и первой войне

Не все поклонники творчества Константина Симонова знают, что при рождении он получил другое имя - Кирилл. Сменить его он решил после того, как в детстве, попьтавшись по примеру отчима воспользоваться бритвой, повредил язык и по этой причине нечётко проговаривал «р» и «л». В 1935 году во время учёбы в Литературном интитуте отец познакомился с Натальей Викторовной Соколовой. Сокурсинки звали её Ата Типот: отцом севушки был Виктор Типот - один из авторов «Свадьбы в Малинов-ке». Симонов посвятил ей позму «Пять страниц», которая была опубликована в 1938-м в сборнике «Настоящие люди». Под посвящением стояло - «Кирилл». А на обложке значилось новое имя автора Константин Симонов. Далось ему это непросто: был большой семейный скандал. Бабушка написала стихотворение, которое осталось в анналах нашей семьи: «Константина не усмежала, Константина не рожала, Константина не поблюю и в семье не потерплю». Она всю жизны задая его Кириошей: ч шкизк имань

звала его Кирюшей - и никак иначе. С именем отца связано множество апокрифов. Приходилось слышать, будто он участвовал в ражданской войне в Испании. Это не так. На фронт он впервые попал уже по завершении испанских событий - в августе 1939-го, когда в семье Константина Симонова и Евгении Ласкиной родился я. Через 14 дней после моего рождения отец уехал на свою первую войну - отправился на Халхин-Гол в редакцию газеты «Героическая красноармейская». Её редактором был Давид Ортенберг, в дальнейшем - редактор «Красной звезды», в которой отец будет работать в Великую Отечественную. Ортенберг поначалу был крайне недоволен тем, что ему прислали какого-то «молодого и малоизвестного» поэта.

### О посвящении Валентине Серовой

В актрису Валентину Серову Симонов влюбился в 41-м - за полгода до войны. Это чувство было настолько сильным, что отец ушёл из дому. Он ревновал и ненавидел соперников, был нежен и пылок с возлюбленной... Стихи, посвящённые Серовой, сделали его по-настоящему знаменитым.

«Жди меня» написано примерно 22 июля 1941 года, после поездки отца на фронт. Он уехал туда в первые дни войны - это было самое страшное время: массовое отступление, огромные потери... Отец не доехал до редакции, куда его назначили: она располагалась в Гродно, который тогда уже был захвачен. Прибился к одной армейской газете, а по возвращении в Москву встретил Ортенберга, тот забрал его в Красную звезду». Перед новой командировкой Симонов получил несколько выходных, которые провёл на даче Льва Кассиля в Переделкино. Там, в доме на улице

ВАХТА 27 НОЯБРЯ 2015 г. СТР. ПЯТНИЦА Станюковича, он и написал ставшие затем всенародно любимыми строки.

Популярность их была огромна, а вот песней они так и не стали. Дело в том, что «Жди меня» очень похоже на молитву. Это самое известное стихотворение о войне в русской поэзии, хотя война там начисто отсутствует. Впоследствии отец сочинил пьесу с таким названием, по которой был снят фильм с Серовой в главной роли. Но это было уже в 43-м. А тогда он принёс «Жди меня» в «Красную звезду», и Ортенберг, который потом будет рать на себе остатки волос, сказал ему: «Это очень личное, давай напечатаем после войны». В первых числах января, когда уже началась наступательная операция в Подмосковье, Симонов вернулся в Москву из очередной фронтовой командировки, и редактор «Правды» Пётр Поспелов, встретив его в коридоре, поинтересовался, нет ли него новых стихов... 14 января 1942 года в газете «Правда» под фотографией легящих в атаку конников впервые было напечатано «Жди меня». Без посвящения Валентине Серовой - потому что это считалось «Неприличным».

Я был в Переделкино несколько дней назад. Мы намереваемся осуществить идею, которую первым высказал журналист «Российской газеты» Дмитрий Шеваров. В 2011-м, когда 
стихотворению «Жди меня» исполнилось 70 лет, он предложил поставить памятник этим стихам. Надеюсь, 
что к 100-летию отца эта мечта осуществится.

### О Сталине и фронтовых дневниках

Война была долгой и страшной. Её надо было запомнить, но вести дневники воюющим запрещалось. Поэтому фронтовые блокноты, куда Симонов записывал всё увиденное в командировках, хранились в сейфе у главного редактора. С 1942 года он стал писать фронтовые дневники. Садился перед стенографисткой - обычно ночью - и диктовал по своим записям: каждодневная вереница событий, людей, воинских частей... Долгое время об этих дневниках почти никто не знал.

никто не знал.
Смерть Сталина в 53-м стала колоссальным ударом для отца. Вместе с тем в этот период он начинает работать по-новому. Написанная в 1943-м повесть о Сталинграде «Дни и ночи» была переведена на многие языки. В США эта книга вошла в десятку самых раскупаемых. А во второй половине 50-х Симонов достал фронтовые дневники и на их основе стал создавать совсем другую военную прозу: так появились повести «Пантелеев» и «Ещё один день». Потом увидели свет «Живые и мёртвые», которые были написаны кровью серрида, - это часть его жизни, то, что он видел своими глазами. «Живые и мёртвые» - единственное произведение отца, которое было напечатано в первозданном виде; он не выбросил из него ни слова.

Эту сюжетную линию Симонов подолжил в романе «Солдатами не рождаются». Там рассказывается «лагерная» история генерала Серпилина: как его арестовали, били на следствии, как потом из



лагеря отправили воевать, как он написал письмо Сталину, а во время их встречи посмотрел ему в глаза - понял: жаловаться некому... Роман ещё как-то прошёл цензуру, а из одноимённого фильма стали вычищать всё, что связано с лагерем и со Сталиным. Причём делали это по-иезуитски: не сразу, а по частям. В конце концов Симонов взорвался, запретил называть картину «Солдатами не рождаются» и упоминать своё имя в тиграх. В итоге фильм вышел под названием «Возмеалие»

### 0 кинематографе

После этого случая Симонов разругался и с режиссёром фильма Столпером, который ранее снимал по его книгам «Парень из нашего города», «Дни и ночи». Столпер был вынужден принять все цензурные поправки, и писатель не хотел больше с ним работать. Так в его жизни появились молодые режиссёры - Алексей Сахаров и Алексей Герман. С отцом последнего - известным писателем Юрием Германом - Симонов дружил ещё во время войны. А Лёша считался диссидентом в кинематографе. Его картина «Проверка на дорогах» лежала на полке. Отец дал ему снимать «20 дней без войны». Съёмки шли конфликтно: если

Съёмки шли конфликтно: если Столпер снимал то, что написано, то Герман воллощал на экране то, что, по его мнению, мог видеть писатель. Отец порой очень мешал снимать Лёше, но одновременно прикрывал его и помогал ему. Так, они вместе решили, что главную роль сыграет Юрий Никулин. Грянул скандал: все считали, что он не тянет на героя. Симонов кричал в обкоме: «Если бы мы снимали фильм о Жданове, гогда я спрашивал бы вас, каким он был. А мы снимаем Никулина в роли Лопатина, которого я придумал сам. Кроме меня, никто не знает, каким он должен быты»

Лишь когда после выхода картины Симонов в сотый раз услышал отзыв, что фильм получился замечательным, он облегченно выдохии сказал: «Наверное, вы правы».

### О месте захоронения

В романе «Живые и мёртвые» есть эпизод из дневника отца от 13 июля 1941 года, когда он впервые с начала войны оказался в расположении части, которая бъётся на-

смерть, а не отступает. Это был полк, которым командовал полковник Кутепов. Он станет одним из прототипов Серпилина. Памятное сражение происходило на Буйничском поле под Могилёвом. Именно там в романе встречаются военкор Синцов и полковник Серпилин - перед смертельной битвой газетчик просит у офицера разрешения остаться с солдатами.

В дневнике описывается, как Симонов уехал оттуда, с огромным трудом вместе с коллегой выбравшись из окружения. Увиденное произвело на него огромное впечатление. Впоследствии он инчего не смог узнать об этой части: не нашёл сведений ни о том, где похоронен Кутелов, ни о том, как он погиб. Его герой в «Живых и мёртвых» сделал то, что он сам не смог или не решился сделать тогда.

«Я не был солдатом, был всего только корреспондентом, однако у меня есть кусочек земли, которы мне век не забыть, поле под Могилёвом, где я впервые в иколе 1941 года видел, как наши в течение одного дня подбили и сожгли 39 немецких танков...» - писал он.

Много лет спустя отец завещал развеять на этом поле свой прах. Его последняя воля была исполнена нами - вопреки решению вышестоящих органов о том, что прах константина Симонова должен быть захоронен на Новодевичьем кладбище. В газетах писали, что о дате захоронения будет сообщено особо. Но это сообщение так и не появилось. 28 августа 1979 года отец умер. А 4 сентября его дети - я и три моих сестры от разных матерей, вдова Лариса Жадова и двое близких друзей сели в машины и отправились на Буйничское поле...

поле... Завещание не предусматривало никакого памятного знака, но вдова решила иначе. Рядом с этим местом положили огромный валун, на котором выбили факсимиле и надпись: «Всю жизнь он помнил это поле боя и завещал развеять здесь свой прах». С тех пор Буйничское поле стало мемориальным комплексом. Мы были там 28 августа, в день смерти отца. У «симоновского» камня лежат живые цветы, а в часовне неподалёку принимают присягу молодые солдаты - но уже белорусской армии.

Записала Валентина ЗОТИКОВА.

«Российская газета».



УЧРЕДИТЕЛЬ -

Министерство обороны Российской Федерации.

ИЗДАТЕЛЬ -

ФГБУ «Редакция газеты «Красная звезда».

ОТВЕТСТВЕННЫЙ РЕДАКТОР - Ю.М.ТРАКАЛО.

Газета зарегистрирована Министерством печати и информации РФ. Регистрационный №01968.

Дежурный редактор:
В.Дубина.
Макет: Н.Журов.
Выпускающий: Л.Безручко.
Вёрстка: С.Стрелец,
И.Преснякова.
Корректоры: Л.Леман,
Р.Долгоновская.

Адрес редакции: 690003, г. Владивосток, Посьетская, 22. Телефон редакции -(423) 241-42-00. E-mail: bv.tof@mail.ru

АДРЕС РЕДАКЦИИ И АО «КРАСНАЯ ЗВЕЗДА»:

123007, Москва, Хорошёвское шоссе, 38 ТЕЛЕФОНЫ:

редакция - 941-21-58; отдел писем - 941-25-20; реклама - 941-28-46. Электронная почта: pismo@korrnet.ru;

Web-сервер: http://www.redstar.ru; красная-звезда.рф. AO «Красная Звезда» 8-499-762-63-02.

Web-сервер: http://www.redstarprint.ru. E-mail: kz@redstar.ru. По вопросам

распространения, подписки и доставки газеты «Красная звезда» обращаться в спужбу распространения печати. E-mail: orpp@redstar.ru. Телефоны: 941-28-17; 941-39-52.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает, в переписку с авторами писем не вступает и не пересылает письма адресатам, в чью компетенцию входит их рассмотрение.

Ответственность за достоверность изложенных фактов и правильность цитат несут авторы публикаций.

Отпечатано в ОАО «ИПК «Дальпресс», г. Владивосток пр. Красного знамени, 10.

Время подписания в печать по графику - 13.00, фактически - 13.00. Тираж - 1000 экз. Свободная цена.



Заказ №13955. Газета распространяется в Приморском, Камчатском, Хабаровском краях, Сахалинской области.